



一生歌路可以从罗大佑唱到方大同的“不老歌后”蔡琴，前天来广州参加平安夜演唱会发布会时表示，自己的心态和个性就像一位长跑者，现在还想学习 R&B，继续在歌坛长跑下去。

对于近期有报道她在演唱会上批评周杰伦的穿衣风格带坏年轻人“像从监狱出来一样”，蔡琴说：“我怎么会笨到在台上讲周杰伦怎么样怎么样？这些话被一些媒体断章取义，我只能说信得过周杰伦的智慧。”

蔡琴：

否认批评周杰伦带坏年轻人

平安夜广州开个唱

服装自己搞定

会关注选秀 还想学 R&B

艺术设计出身的蔡琴不仅凭电影《独立时代》获得过金马奖最佳服装造型设计的提名，平时演唱会的服装也都是她自己搞定。蔡琴说，演唱会服装的设计除了考虑线条、色彩的要求，还要方便易换，保证自己在40秒内能够快速换装，她觉得自己在台上被观众一直盯着那么久，服装一定要耐看。

据蔡琴介绍，自己将在广州开的演唱会的舞台设计很艺术，观众不仅可以看到凯旋门等巴黎风光，凡尔赛宫的一批名画真迹也会以特殊形式呈现到观众面前。这些都来自2007年她到欧洲旅行摄取的灵感，“大家看这次海报上我的‘钵钵头’造型，有人说像一个‘山寨版’的蔡琴，这其实也是来自巴黎的灵感。”

金曲配金话筒

蔡琴表示，其广州演唱会将从上世纪80年代的歌曲一直唱到今天，贯穿了自己出道以来的30年，“不论是得意、失意的时候，还是再度站起来的时候，一直都有好听的歌曲在旁边发生。”

“有些歌手的录音很好听，但现场的效果却差好多，不是唱得不好，是器材不能满足需要。”蔡琴说，自己演唱会的器材却有绝对保证，除了一把为她量身定做、价值100多万元的“金话筒”，她还有十分优秀的调音师。

注意到台湾不少歌手名字中都有一个“大”字，口才极佳的蔡琴曾自我调侃：“我从罗大佑唱到方大同，我同时可以唱两种不同时代的歌曲，一种是《不了情》的时代，我们父母亲唱的歌曲；一种是《新不了情》，我们大学时代的歌曲，做一个歌手可以唱几十年来的经典很幸运。”

对于“长生不老”的秘诀，蔡琴说自己会很留意选秀歌手的比赛，会关注流行音乐的走向，“我很喜欢 R&B，那是一种新的花腔。这个以后会留下来，是这个时代的一个标记。”

对于目前歌坛最吃香的纵贯线，她说：“我的音域本来就是一个男不男、女不女的声音，男声跟我合唱高不上去，女声跟我合唱低不下来，叫我跟别人合唱真是难为人，这造成了我独唱的命运。”

业余听歌剧 喜欢流浪狗

蔡琴被公认的好口才是怎么练就的呢？她表示：“十几年的主持已经是训练，因为你要访问别人，你的脑子里面要做两件事，第一个是组织，第二是创造，激励对方讲话。不是靠一两天套招就可以的。”演唱会也像一个直播节目，“每一场的观众呼吸不一样，广州观众跟北京观众不一样，所以你自己主持要非常敏锐，而且要懂得调动。”

谈到业余生活，蔡琴表示自己很少听歌，要听都听古典音乐、歌剧。她还喜欢收养流浪狗：“我的狗都是在路上捡回来的，狗最可爱的地方是永远不会怪主人你怎么现在才回来啊，它们永远是欢迎我的。”新年将至，蔡琴透露自己的新年愿望是学骑马，但是很难实现。

(据《信息时报》)



前天，太合麦田、滚石及摆渡人音乐工作室三方签订合约，联手把李宇春的新专辑推向国际市场。发布会现场，李宇春的称呼也连升两级，在太麦老总宋柯口中，她是“李总”，而在周华健嘴里，她是“李导”。

宋柯叫她“李总” 周华健叫她“李导” 李宇春连升两级

出道4年、发行4张专辑的李宇春在中国内地有着强大的号召力和歌迷团队，而今太麦与滚石联手要把李宇春推向国际市场，本月31日，李宇春第4张同名专辑《李宇春》将在东南亚、日韩等地区发行。

前天，宋柯一直称李宇春为“李总”，“2006年我带她去台湾，下了飞机就有很多当地的‘玉米’接机。那时候我们就想把她推向国际了。今年商谈唱片海外发行时我是这么跟李总汇报的，我说有海外唱片公司某某某和滚石，我觉得滚石不错，李总说她也觉得滚石不错，这事最后就这么定了。”公司的老总把旗下歌手称为“老总”，引起台下一片笑声。

周华健以摆渡人音乐室制作人身份亮相发布会，他抱上一把金钥

匙模型送给李宇春，还讲起与李宇春的渊源，称当年一眼就看中她能夺冠，“她还在比赛时我就关注过那些沸沸扬扬的新闻，有一次在天津，有个记者拿着十强候选人的图来给我看，我当时凭外表点中了春春。”

随后周华健将李宇春称作“李导”，“后来她的发展大家都清楚，在台上发光发热，最近一张专辑还自己创作，自己拍MV。所以应该推广她给更多人认识。这两三年我在摆渡人只做自己的东西，也应该开始做些刺激的事情了，看看能跟春春擦出什么火花。”当主持人提醒他们可以做新版“周李二人传”时，周华健露出滑稽的表情，称这个点子很好，“我可以跟春春学跳舞。”

(据《北京晨报》)

罗嘉良昨日再婚

罗嘉良与内地女星苏岩昨天在北京大摆结婚喜宴！46岁的罗嘉良去年离婚恢复自由身后，火速与34岁内地演员苏岩共谱恋曲，拍拖4个多月即闪电订婚，有消息说他们将婚宴定于12月12日，是寓意“天赐良缘、永远幸福美满”。



网友揭秘：苏岩当了10年“小三”

内地女星苏岩曾在李安导演的《色·戒》中出演“马太太”一角，得到导演褒奖。不过，苏岩和罗嘉良传出婚讯后，苏岩就被网友爆出曾是第三者的婚史，而罗嘉良也被爆是介入了苏岩的婚姻，不惜当了回“小三”。

苏岩曾是张艺谋的御用录音师，堪称“中国电影录音一哥”陶经的妻子，爱情源头还是张艺谋的《活着》。他们是在1993年张艺谋在济南拍摄电影《活着》时认识的，当时苏岩还是艺术学院的学生。因为陶经一直无法离婚，

多年来苏岩只能甘当大自己17岁的陶经的“小三”历经10多年才正式成为陶经妻子。

知情人士透露，苏岩与陶经在认识罗嘉良之前两人感情上就发生危机，但两人毕竟相恋多年，苏岩一直难以割舍这段感情。与罗嘉良相识后，苏岩被罗嘉良的热情和魅力打动，才毅然与陶经分手。最终，苏岩在2008年下半年与陶经离婚，与罗嘉良于2009年1月30日订婚。而罗嘉良与发妻方敏仪在2007年分居，2008年7月正式离婚。

《富贵门》演员自费出席婚礼

罗嘉良再婚获得好友祝福。据悉，一班《富贵门》演员会自费结队出席，其中以薛家燕最大方，除了买金器首饰做礼物外，还将20万元的演出费拒之门外，宁愿

有钱不赚，都要亲自出席。

《富贵门》中扮演罗嘉良大哥的吕良伟表示，他一定会参加罗嘉良的婚礼，并送上一份价值5位数的“特殊礼物”。

苏岩让罗嘉良更懂得享受生活

作为女演员，苏岩名气并不是很大，但有知情者说：“听说女方家底不错，不过她很低调。虽然她和罗嘉良拍拖只有几个月，不过罗嘉良很开心找到想法接近，可以沟通的人，所以在一起没多

久就计划订婚。”据悉，家境不俗的苏岩常出国旅游，去年9月生日时，她便坐私人飞机到瑞士玩，罗嘉良在她的影响下也更懂得享受生活。

(据《广州日报》)

杨钰莹要复出

一首《轻轻的告诉你》让70后乃至80后马上想到了歌坛玉女杨钰莹。近日有消息称，她将在春节后，以颠覆形象与演唱风格为代价全面复出。

杨钰莹的歌在当年传唱度极高。她的歌曲以爱情题材为主，其相貌清纯，歌喉甜美，深受歌迷喜爱，在上个世纪90年代初期曾红极一时，有“歌坛玉女”之称，直至1997年逐渐淡出歌坛。虽然杨钰莹的复出并没有像王菲那样惊天动地，但是，也着实让人们兴奋。据报道，杨钰莹的复出目前正处于前期准备阶段，广东某知名音乐人参与了此次策划。据这位早年曾与杨钰莹有过愉快合作的音乐人透露，杨钰莹之前也曾有过复出打算，最后因种种原因而搁浅。她现在和姐姐一起住在深圳，对于这次复出杨钰莹特别重视，形容这是自己在歌坛的最后一搏，因而大家也都十分谨慎。



复出后的杨钰莹会通过全新的包装走全新的路线，不再延续她以前的演唱风格。当被问及复出具体时间时，这位音乐人表示如果进展顺利，春节后就可复出。

(据《北京晨报》)